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Aos nove dias do mês de setembro do ano de dois mil e dezenove, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Ademir Alves de 

Oliveira, Adriana de Souza Silva, Cleverson Luiz Anacleto, José Nilton Moretto, Marcelo 

Luiz Ceolin, Pascoalina Grassioto, Sidônia Kessler, Tatiany de Souza Costa, Txonto 

Ikpeng. Sob a Presidência do José Nilton Moretto que declarou: “De acordo com a 

Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso Município e sob a 

proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Em seguida o presidente fez a leitura de 

um trecho da Bíblia. Na sequência o presidente coloca em discussão a ata da sessão 

anterior e por não haver nem uma observação colocou a mesma em votação, sendo a 

mesma aprovada por todos. Na sequência solicitou a 1ª secretária que efetue a leitura das 

correspondências recebidas desde última sessão. Em seguida deixou a tribuna a 

disposição dos vereadores que no momento fazendo uso da palavra a vereadora Adriana 

de Souza Silva, boa noite senhor presidente, colegas vereadores, público presente, pessoal 

do Facebook, quero falar da minha viagem a Brasília voltei bem contente toda vez que 

vamos a Brasília, o vereador Anacleto, vereador Pipoca, vereador Txonto e Sidônia que 

já foram, sempre voltamos com uma alguma coisa, Graças a Deus que toda vez que fomos 

lá sempre a gente conseguimos alguma coisa para o município, eu solicitei em nome da 

nossa bancada de vereadores um caminhão pipa e o deputado Emanuelzinho vai atender 

o nosso pedido, no dia vinte e cinco de outubro ele vai estar aqui na Casa, eu acredito e 

conto com o apoio de vocês pois eu acho que é prioridade como eu falei para ele que é 

prioridade, que nós somos muito cobrados e ele vai estar nesta casa dia vinte e cinco, ele 

vai estar enviando essa emenda do caminhão-pipa para o município, também solicitei ao 

Carlos Bezerra um ônibus para o esporte porque eu vejo que a nossas crianças não 

conseguem participar dos torneios, sair para fora porque dizem que não tem carro eu falei 

para o deputado e o Carlos Bezerra disse que vai olhar para Feliz Natal e vai estar 

mandando uma emenda para o esporte, também estive em Cuiabá junto com a secretária 

adjunta da secretária de saúde onde cobrei sobre os exames que não pertencem ao 

município, que é do estado que várias coisas a gente vê que está na fila muito tempo 

esperando, e ela disse que com certeza vai olhar com carinho também disse que vai estar 

presente no evento aqui no dia vinte e cinco e vereador Anacleto como diz temos que ir 

sim, temos que cobrar, porque quem não é visto não é lembrado. Com a palavra o vereador 

Marcelo Luiz Ceolin, boa noite senhor presidente senhores vereadores público presente 

colaboradores da Casa ouvintes da rádio 104,9 e do Facebook, quero aqui só 

complementar o ofício que a  vereadora Sidônia leu que fala da terceira idade Clube 

Esperança Viva que no dia  catorze de setembro às sete horas será recebido os municípios 

com café da manhã até às dez horas, apresentação dos municípios, almoço que é para toda 



a sociedade, no valor de trinta reais por pessoa com seguinte cardápio, arroz branco, 

farofa, mandioca, salada, carne suína, bovina e frango, na parte da tarde terá matinê 

dançante e o evento será encerrado às dezoito horas, então seria bom que toda a população 

se fizesse presente para contribuir com a terceira idade onde será arrecadado dinheiro para 

eles futuramente construir um prédio próprio, então gostaria que a sociedade toda se 

fizesse presente um almoço aí de trinta reais eu acho que não fica não é caro, você vai 

fazer em casa como esse daqui você não faz, então eu deixo o convite para toda a 

população Feliznatalense. Com a palavra o vereador Cleverson Luiz Anacleto, boa noite 

senhor presidente, senhoras e senhores vereadores, público presente, colaboradores da 

Casa, a todos que estão nos ouvindo pela rádio 104,9, boa  noite a todos, quero só deixar 

aqui meu agradecimento e também parabenizar aos profissionais da educação pelo Ato 

Cívico do dia sete de Setembro onde teve o desfile de todas as escolas, Polícia Militar, 

Assistência Social, enfim todos que prestigiaram que fizeram o evento se tornar bonito, 

parabéns aí a todos pelo belíssimo desfile, o balé, toda a rede de ensino do nosso 

município e todos que participaram e ajudaram no desfile, também agradecer ao pessoal 

que esteve presente no torneio ontem lá no Clube dos 20 pessoal bem animado, foi muito 

bom o vereador Pipoca esteve lá bem mais tempo do que eu, só ontem tinha festa de 

aniversário da minha filha de quinze anos então não pode ficar presente mas, agradeço a 

sociedade que pode estar aí presente neste evento hoje não estou muito bem, meio ruim 

da gripe, então vou falar bem pouco. Com a palavra vereadora Pascoalina Grassioto, boa 

noite presidente, demais vereadores, público presente, pessoal da Rádio meu boa noite, 

eu também quero agradecer os professores cada cidadão que esteve envolvido no desfile 

de sete de setembro porque eu sei que foi coisa organizada com muito trabalho, dedicação 

da secretária e demais pessoas que estavam envolvidos, isso dá orgulho de ser brasileiro, 

como a gente se sente orgulhoso pelo nosso país, a gente só valoriza o nosso país quando 

a gente sai fora em outro país que volta e vê como aqui é rico em todos os sentidos, a 

gente vê que nós não valorizamos tanto quanto deveria valorizar, cada centímetro do 

nosso país, então eu fiquei muito orgulhosa de ver o desempenho das crianças, das 

professoras, da primeira-dama, do prefeito está em envolvido, e a cada cidadão que 

participou com maior orgulho a vontade de estar ali fazendo com que tudo desse certo, 

apesar de que nós não temos tantas condições para ter coisas diferentes para apresentar 

mas o que apresentou foi com muita dedicação e orgulho de cada um, então eu quero 

agradecer todos os que estiveram envolvidos, boa noite. Com a palavra o vereador Txonto 

Ikpeng, boa noite presidente, boa noite nobres vereadores e vereadoras, público que nos 

assiste que está presente aqui na plenária também, primeiramente eu quero também 

parabenizar os envolvidos na organização do desfile, eu não estava presente no momento 

do desfile mas eu assisti as fotos, ficou muito, bonito foi bonito e pelo relato das minhas 

filhas eu fiquei impressionado pela organização que teve, o envolvimento dos professores 

e também os demais e quero relatar um pouco aqui também a minha ida para Brasília na 

qual o objetivo foi conversar com o pessoal da FUNAI sobre uma emenda que está parada 

dentro da coordenação de Brasília na qual tivemos uma conversa ali e vimos que por falta 

de empenho e compromisso das coordenações regionais de Canarana, infelizmente o 

prazo de fazer todo o processo de licitação e contrato e convênios não vai poder estar 



fazendo um projeto de construção de Casa de Apoio e hoje recebi ligação do Cláudio que 

o assessor da deputada Rosa Neide na qual entramos em acordo de mudar objeto da 

emenda então espero que dessa vez a Funai cumpra com sua responsabilidade e consiga 

adquirir com essa emenda micro-ônibus para atender em nosso município a população 

indígena, também quero aqui relatar que tivemos no Ministério da Saúde na qual 

constatamos que o município hoje é desde a gestão anterior até agora vem atendendo 

populações indígenas e mais acaba não lançando no sistema o atendimento dessas 

populações na área de saúde, então desde dois mil e quinze está sem receber incentivo de 

IAPI que chama o programa que dá incentivo aos municípios que têm populações 

indígenas que atendem populações indígenas, não é recurso superior mas o recurso que 

consiga ajudar o nosso município a estruturar unidades básicas onde atende as populações 

indígenas aqui dentro do nosso município,  então é isso presidente e nobres vereadores 

esperamos que a Funai consiga fazer esse trabalho, também recebi informação através da 

colega Adriana em relação a Patrulha Agrícola que a gente solicitou o início do ano 

juntamente com os colegas Sidônia, Ademir na qual parece que o deputado Carlos 

Bezerra inseriu no orçamento aquisição de patrulha agrícola para aldeia na qual atenderá 

as abrangências também, é isso e muito obrigado. Com a palavra o vereador Ademir 

Alves de Oliveira, boa noite presidente, boa noite vereadores, público presente, ouvintes 

de casa, hoje quero só parabenizar a equipe da educação que trouxe aí de volta à 

programação do Dia da Independência, as meninas da fanfarra das crianças que se 

apresentaram, pelo esforço das professoras em resgatar a história do nosso país e também 

agradecer a população que compareceu no torneio ontem das meninas que estiveram aqui 

na segunda-feira pedindo um apoio, estive lá foi bom o torneio, sem nenhuma confusão 

e acredito que chegou na altura da expectativa delas, então agradeço a população que 

compareceu lá no evento delas também, muito obrigado. Com a palavra o presidente José 

Nilton Moretto, gostaria também de me pronunciar juntamente com a vereadora Adriana 

em favor do caminhão pipa, há vários pedidos com vários deputados de repente algum 

deles se sensibiliza com a nossa necessidade e será bem-vindo, também dar os parabéns 

aos organizadores no Dia da Independência que voltou a ser comemorado isso enaltece o 

Brasil, o povo brasileiro, muito bem organizado parabéns a todos em nome do Rafael 

Pavei, nosso prefeito. E por não haver ninguém interessado em fazer uso da tribuna, 

passamos à ordem do dia. Solicito a 1ª secretária que informe o quórum presente, 

informando o mesmo que estavam presente nove vereadores. Solicito a 1ª secretaria que 

efetue a leitura da Proposta de Emenda à Lei Orgânica nº 001/2019, Altera o parágrafo 2º 

do artigo 16º e parágrafo 5º do artigo 38, ambos da Lei Orgânica do município de Feliz 

Natal – MT, de autoria dos vereadores José Nilton Moretto PSDB, Cleverson Luiz 

Anacleto DEM, Pascoalina Grassioto DEM, Ademir Alves de Oliveira MDB, Adriana de 

Souza Silva MDB, Tatiany de Souza Costa PDT, Txonto Ikpeng MDB, Sidônia Kessler 

PR e Marcelo Luiz Ceolin PSDB. Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura da Ata da 

Comissão de Legislação, Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a mesma 

emitiu seu parecer favorável. Em seguida coloca em discussão a Proposta de Emenda à 

Lei Orgânica nº 001/2019, sendo que no momento fazendo uso da palavra a vereadora 

Adriana de Souza Silva, senhor presidente peço Vistas a esse projeto. Em seguida o 



presidente coloca em votação o pedido de Vistas da vereadora Adriana de Souza Silva a 

Proposta de Emenda à Lei Orgânica nº 001/2019, sendo a mesma aprovada por todos.  

Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura do Projeto de Resolução nº 001/2019, Altera 

os art.178 e 183 todos do Regimento Interno da Câmara Municipal de Feliz Natal – MT, 

de autoria dos vereadores José Nilton Moretto, PSDB Cleverson Luiz Anacleto DEM, 

Pascoalina Grassioto DEM, Ademir Alves de Oliveira MDB, Adriana de Souza Silva 

MDB, Tatiany de Souza Costa PDT, Txonto Ikpeng MDB, Sidônia Kessler PR e Marcelo 

Luiz Ceolin PSDB. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da Ata da Comissão de 

Legislação, Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu 

parecer favorável. Em seguida coloca em discussão o Projeto de Resolução nº 001/2019, 

sendo que no momento fazendo uso da palavra o presidente José Nilton Moretto, 

cumprimento todos os presentes, as funcionárias da Casa, ouvintes de casa que nos ouvem 

através da rádio e também no Facebook, esse projeto surgiu da necessidade de 

transparência na colocação do vereador em relação a sua votação perante assuntos mais 

importantes, então eu acredito que o vereador deve se posicionar abertamente ao povo em 

vez de simplesmente escrever no papelzinho a sua opinião, acredito que todos os 

vereadores que concordam comigo deverão seguir esse caminho que é o caminho correto, 

voto aberto nessa Casa. Com a palavra o vereador Txonto Ikpeng, bom presidente 

voltando a tribuna para poder colocar a minha fala em relação a uma emenda, o senhor 

mesmo colocou aqui que nós somos passageiros e que a política é democrática e eu vejo 

assim na questão de votação secreta e votação aberta, hoje somos nós, amanhã serão 

outros e nós não sabemos o que será de amanhã, então expor vereador numas coisas 

complicadas como por exemplo votação para cassar um prefeito, sabemos e vocês são 

conhecedores também de alguns problemas que aconteceram nas outras câmaras quando 

votado coisas complicadas como cassação de prefeito, até mesmo cassação de vereadores, 

então temos que pensar e analisar direito se realmente estamos fazendo a coisa certa, claro 

que precisamos de transparência, mas a gente também precisa tomar cuidado com futuros 

vereadores, então a minha visão é essa por isso presidente já coloco a minha posição, o 

meu voto aqui não é de votar contrário a esse projeto, obrigado. Com a palavra a vereadora 

Pascoalina Grassioto boa noite para quem chegou depois que eu vim na tribuna voltando 

presidente eu quero usar a tribuna para falar que sou a favor do voto aberto porque a gente 

tem que ser transparente, se eu sou favorável eu quero mostrar que eu sou transparente, 

não que eu vou votar não quero me esconder atrás de um papelzinho não revelando a 

minha identidade, eu acho que defender um país o Brasil, defender que a gente é 

mostrando a transparência não se esconder atrás de um voto, sou a favor da pessoa votar 

sim ou não dar a cara que é contra ou a favor mas tem que ser verdadeira não pode se 

esconder atrás de uma coisa que não é verdadeira não, eu sou favorável voto transparente. 

Com a palavra o vereador Cleverson Luiz Anacleto, retornando a tribuna presidente 

demais população, para falar que sou favorável ao voto aberto sim tendo em vista 

presidente Dr. Juliano a Constituição Federal fala que é direito constituinte então é um 

direito, como fala aqui no Artigo 14 direitos e garantias fundamentais, soberania popular 

exercida sobre sufrágio Universal e pelo voto direto e secreto, então eu teria que analisar 

melhor a questão da constitucionalidade se nós não estamos ferindo ela, mas deixo o meu 



voto favorável eu entendo também pela transparência porque é fácil falar que vai vir aqui 

lutar pelo direito do cidadão e depois se esconder, se esconder e falar que não votou ou 

que  enfim vai se esconder atrás no papel sou favorável tem que mostrar a transparência 

e o seu voto, a questão de colocar o vereador a exposição isso com certeza vai fazer, ou 

pelo voto secreto ou não secreto ele vai ficar exposto igual, uns ficarão escondidos e não 

se manifestarão para falar assim não vai ter a coragem de falar u voto sim ou não é que 

nem ouvi já situações aqui na Casa que votou e depois falou que não votou ou vice-versa 

então só para ver se a questão da constitucionalidade é um direito adquirido pela 

Constituição e é isso que eu peço para que cuidem. Com a palavra vereador Ademir Alves 

de Oliveira, senhor presidente nada contra porque meu voto sempre foi direto e aberto só 

que nesse momento eu vejo que esse projeto ele impacta direto no pedido de vista eu creio 

que tem que pedir Vista dele também para ser analisado e visto junto como o Anacleto 

falou verificar na Constituição se não tá ferindo então fica aqui o meu pedido de Vista a 

esse projeto. Coloco em votação o pedido de vista do vereador Ademir Alves de Oliveira 

a Proposta de Emenda à Lei Orgânica nº 001/2019, sendo o mesmo aprovado por sete 

votos dos vereadores Ademir Alves de Oliveira, Adriana de Souza Silva, Cleverson Luiz 

Anacleto, Marcelo Luiz Ceolin, Sidônia Kessler, Tatiany de Souza Costa, Txonto Ikpeng 

e um voto contra da vereadora Pascoalina Grassioto. Solicito a 1ª secretária que efetue a 

leitura do Projeto de Resolução nº 003/2019, Acresce o § 4º, ao art. 6º do Regimento 

Interno da Câmara Municipal de Feliz Natal – MT, de autoria dos vereadores Ademir 

Alves de Oliveira MDB, Adriana de Souza Silva MDB, Tatiany de Souza Costa PDT, 

Cleverson Luiz Anacleto DEM, Marcelo Luiz Ceolin PSDB, Txonto Ikpeng MDB e 

Sidônia Kessler PR. Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura da Ata da Comissão de 

Legislação, Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu 

parecer favorável. Em seguida coloca em discussão o Projeto de Resolução nº 003/2019, 

sendo que no momento fazendo uso da palavra o vereador Ademir Alves de Oliveira, boa 

noite presidente, boa noite vereadores, boa noite para o público presente, esse projeto a 

gente colocou, não tirando o mérito do presidente, mas os funcionários da Casa tipo é um 

patrimônio da câmara aqui passam os vereadores, vão embora e os funcionários que ficam 

então, coloquei esse projeto para que todos nós nos responsabilizássemos pelo 

funcionamento da casa porque hoje não é o caso do nosso presidente mas pode vir um 

outro e querer mudar o horário e às vezes criar algum problema com alguns funcionários 

ou que tem algum problema com funcionário e atingir os outros todos, então sendo os 

nove decidindo o assunto eu creio que entre os nove vai sair o resultado melhor para que 

a Casa funcione bem como está trabalhando hoje que a gente tem que se orgulhar dessa 

câmara por tá trabalhando há vários anos sem nenhuma multa, sem nenhuma restrição, 

então hoje eu quero parabenizar os funcionários que estão presente hoje para assistir a 

votação do projeto de vocês e dizer que eu estou com vocês vou votar a favor do projeto. 

Com a palavra vereadora Pascoalina Grassioto, eu quero dizer que eu acabei de chegar de 

um país que eu vi que lá trabalha, mas trabalha, trabalha lá se chama só trabalho, meu 

deus o povo trabalha muito, tem orgulho do país que moram porque eles é trabalho, 

passaram por uma guerra há pouco tempo, a cidade foi destruída, lá se começa a trabalhar 

cedo e com oitenta e um anos ainda estão trabalhando, então eles tem orgulho de trabalhar 



porque eles querem o país desenvolvido, quer mostrar beleza, querem mostrar muita 

coisa, fiquei encantada com o povo que se dedica e tem amor, eu não tenho do que me 

queixar dos trabalhadores dessa Casa porque são dedicados, dão conta do trabalho, até 

hoje nunca vimos nada de errado aqui, elas fizeram concurso para oito horas, mas fizeram 

um acordo para trabalharem seis horas direto, até as seis horas eles estão dando conta do 

trabalho, não se ouve reclamações, então eu não vejo porque mexer no horário de 

trabalhos dos funcionários a não ser que nosso município cresça muito e precise dessa 

mudança, no momento sou a favor de ficar como está porque as meninas são muito 

dedicadas, mostram trabalho, até hoje não vimos nada errado, são esforçadas e sempre 

estão à disposição e disposta  a nos ajudar e acho que deve ficar como está a não ser que 

mais para frente nosso município cresça e precisa de mais mão de obra aí ela tem que elas 

mesmo vai ver não precisamos mudar porque nós não estamos dando conta nesse horário 

então meu voto fica assim eu acho que deve ficar como está meu presidente. Com a 

palavra a vereadora Adriana Souza Silva, retornando a tribuna eu também sou favorável 

não tenho que reclamar dos funcionários dessa Casa, tudo que a gente pede eles sempre 

fizeram, eu acho que esse horário igual a nobre vereadora Pascoalina falou, o concurso 

deles é de oito horas mas eles dão conta em seis horas e o meu voto é a favorável para 

eles. Com a palavra a vereadora Sidônia Kessler, meu boa noite a todos quero 

cumprimentar em nome da Dona Maria todos os presentes aqui na Casa e dizer que esse 

projeto é uma forma de democracia dentro desta Casa senhor presidente que todas as 

emendas resoluções que elas sejam discutidas entre os vereadores antes de colocar para 

votação, que às vezes a gente coloca sem discutir, são nove vereadores, partidos 

diferentes, nós aqui somos passageiros, mas eu não acho que nós temos o direito de fazer 

um projeto que queira prejudicar futuramente algum funcionário que seja concursada 

nessa Casa então esse projeto veio para ajudar os funcionários essa Casa sempre trabalhou 

eu estou aqui há sete anos, sempre trabalhou com muito compromisso dentro dos prazos 

nunca teve nenhuma multa, nenhum problema aliás todos os anos faz devolução de 

dinheiro para prefeitura, então eu venho pelos sete anos que estou aqui, parabenizar todos 

os funcionários que são concursados aqui, que nós somos passageiros mas eles não, então 

não é direito nosso de tirar o direito deles que são concursados estão com certeza eu fui 

uma das primeiras a ser favorável, acredito que seja favorável por todos nós obrigada. 

Com a palavra vereador Txonto Ikpeng, quero só contribuir aqui em relação a esse que 

saiu tendo consenso de maioria dos vereadores, o qual conversamos, reunimos, 

debatemos e foi indicado para poder sair uma lei interna para poder regulamentar as 

decisões no que se refere ao horário, mas como todos sabem isso talvez daqui para frente 

pode mudar, outros vereadores podem ter o pensamento diferente, mas no momento em 

nossa legislatura nós vamos aprovar essa lei para poder cumprir o horário que está sendo 

cumprida e também eu sou um dos vereadores que vem eu quase a semana toda na câmara 

eu e Adriana somos os que vêm pedir ajuda nos ofícios e outras coisas também para poder 

fazer os trabalhos dentro da câmara, então fica aqui meu apoio em relação a essa resolução 

aqui e que tenhamos de fato  respeito, sobre essa resolução aqui conversamos dentro dela 

aceitamos os horários e definimos os horários junto com os servidores públicos. Com a 

palavra o vereador Marcelo Luiz Ceolin, retornando a tribuna senhor presidente quero 



dizer também que eu sou favorável a esse projeto e quero que também dar uma sugestão 

para que o prefeito faça um impacto orçamentário lá na prefeitura para ver se não 

compensaria também diminuir duas horas talvez o serviço do funcionário tendo em vista 

que vai diminuir energia elétrica, vai diminuir a água, tem um monte de coisa para 

diminuir, talvez se ele fizer um impacto orçamentário compensaria lá do mesmo jeito que 

tá sendo na câmara, antes a câmara abria o dia todo, depois que passou para meio período 

começou sobrar mais dinheiro, foi devolvido mais para os cofres públicos então eu sou 

favorável e deixo esse dica para o prefeito. Com a palavra o presidente José Nilton 

Moretto, esse projeto nasceu na verdade da retaliação, uma ideia que eu tinha de trabalhar 

período integral, quatro horas de manhã e quatro horas a tarde seguindo o concurso 

público do servidor, mas pesquisando a vida de cada um, seus horários de trabalho, seus 

familiares a necessidade, se havia ou não de período integral nesta Casa, e também 

aqueles comerciantes e empresários que me cobraram, quando eu chamei aqui nessa Casa 

não compareceram na audiência pública então eu comecei a me posicionar de outra forma, 

por mim esse assunto já teria sido encerrado e ficado como está, mas por força de lei eu 

tive que colocar esse projeto em pauta por causa do Regimento Interno, minha ideia era 

somente economizar eu tenho minhas razões e tenho certeza iria atingir o objetivo, mas 

ao passar dos dias eu fui vendo que não há necessidade de alguém fazer tanto esforço por 

um outro lado da sociedade que não frequenta a Casa, não está interessado no que 

acontece aqui dentro, quanto à prestação de serviço dos senhores funcionários, realmente 

tem que dar parabéns e olha que eu tenho uma crítica forte quanto a isso, não tive até hoje 

nenhuma queixa em nenhum sentido, nem de qualidade de serviço, nem do cumprimento 

de horário, eu só tenho que dar parabéns a senhores, obrigado. Com a palavra o vereador 

Ademir Alves de Oliveira, quero também deixar claro se algum cidadão de Feliz Natal 

precisar dos trabalhos da câmara dentro desse horário que está fechado que até o meio 

dia, se for urgente é só ligar para o presidente e ele vai falar com a pessoa e ela vai vir 

aqui, a pessoa que lhe interessa do protocolo alguma coisa vai vir aqui, vai protocolar e 

quando se fala às vezes de duas, horas teve várias vezes nós sair daqui às quatro horas da 

manhã, as onze horas da noite e o funcionário está aqui tá trabalhando, então isso aí não 

é um custo para a Casa, esse é o exemplo que tem aqui na Casa às vezes a pessoa fala vai 

tá tirando duas horas mas teve várias vezes aqui da gente sair daqui nove, dez, onze e até 

quatro horas da manhã, já fiquei aqui nessa Casa e não vi ninguém reclamando então esse 

mérito os funcionários têm e eu não posso tirar. Coloco em primeira votação o Projeto de 

Resolução nº 003/2019, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito a 1ª secretária que 

efetue a leitura do  Projeto de Lei Legislativo nº 011/2019, Institui no Calendário de 

Eventos do município de Feliz Natal a “Semana Municipal do Ciclismo”, a ser 

comemorada anualmente, entre os dias 19 a 25 de agosto, e dá outras providências, de 

autoria dos vereadores Adriana de Souza Silva MDB, Ademir Alves de Oliveira MDB, 

Txonto Ikpeng MDB, Sidônia Kessler PR, Tatiany de Souza Costa PDT, José Nilton 

Moretto PSDB, Cleverson Luiz Anacleto DEM e Marcelo Luiz Ceolin PSDB. Solicito a 

1ª secretária que efetue a leitura da Ata da Comissão de Legislação, Justiça, Redação, 

Finanças e Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu parecer favorável. Em seguida 

coloca em discussão o Projeto de Lei Legislativo nº 011/2019, sendo que no momento 



fazendo uso da palavra a vereadora Adriana de Souza Silva, retornando a tribuna conto 

com o apoio dos vereadores, quero aqui agradecer todos ciclistas mesmo aqueles que não 

estão presente aqui e também quero parabenizar minha amiga Alexsandra uma das 

mulheres que eu chamava de louca, mas ela é apaixonada pelo pedal tanto que em dois 

mil e treze ela participou de um pedal do Brasil a Bolívia e então parabéns minha amiga 

pela coragem e determinação, pedalou a noite toda lá, é um projeto que será desenvolvido 

numa semana de agosto, conto com o apoio dos vereadores. Com a palavra a vereadora  

Pascoalina Grassioto, bom aqui tá umas amigas que gostam do pedal, gostam de pedalar, 

você viu que no projeto não tem meu nome mas não é questão porque eu sou contra o 

projeto não sabe, é que estão aqui dentro da câmara que é política é perseguição, mas sou 

uma pessoa que adoro esse esporte, não sou que nem a minha amiga que nem eu o nosso 

amigo aí e demais pessoas que que pedalam, mas eu vou estar junto sempre envolvida, 

eu sou a favor porque isso cultura é saúde e é a coisa mais boa,  dou os parabéns para a 

nobre que fez o projeto, não colocou meu nome mas não vem ao caso, o que importa que 

ela fez a lei que ela pois a lei em prática que vai ser votada, não importa se e eu estou no 

projeto ou não, importa que eu sou favor gosto da do ciclismo e acho que todos deviam 

participar porque isso é excelente para o povo, eu convido mais povo participar, mais 

gente porque isso é saúde, é vida, eu vi lá no outro país que eu estava eles usam para 

trabalhar, eles tem orgulho de pedalar, economiza, eles o magrinho e são tudo fitness de 

tanto pedalar, eu queria ter tirado uma foto deles porque eu achei o máximo, dou parabéns 

para vereadora que ela teve uma feliz ideia, eu que estou no esporte e nem passou pela 

minha ideia, mas ideia dela o projeto é dela tá de parabéns e parabéns nós que fazemos o 

esporte é isso obrigado. Com a palavra Vereador Ademir Alves de Oliveira, quero 

parabenizar a iniciativa da Adriana pelo projeto e também dizer para Páscoa eu achei 

esquisito não ter o seu nome porque você, dos vereadores é a única que bota o pé no pedal, 

creio também que não foi briga política isso aí foi uma situação entre vocês duas que eu 

creio que já tá dominado também, já se resolveu o problema, não vai aquecer mas você 

sabe que você é a representante aqui dessa Casa no pedal e dizer que as meninas que estão 

de parabéns para a Alessandra, começaram com duas bicicleta hoje aqui já tem mais de 

cem pedalando, eu achava que isso aí não dava muito futuro, mas vocês estão de parabéns, 

o dia que eu melhorar minha coluna também vou andar de bicicleta. Com a palavra a 

vereadora Sidônia Kessler, retorno a tribuna para dizer que com certeza sou favorável 

esse projeto, um projeto de Lei que com certeza já foi incluído em várias cidades do 

Estado de Mato Grosso e Feliz Natal com o passar dos anos, a exemplo de vocês vem 

crescendo, esse ano teve o Pedal da Apae veio gente de todo lugar, muitíssimo importante 

esse vento para o município de Feliz Natal e certeza terá todos os anos se depender do 

meu voto, muito obrigada. Com a palavra o presidente José Nilton Moretto, quero dizer 

também que sou favorável ao projeto e que todas as iniciativas em prol do esporte terão 

meu apoio. Coloco em primeira votação o Projeto de Lei Legislativo nº 011/2019, sendo 

o mesmo aprovado por todos. Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura da  Indicação nº 

009/2019, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal Rafael Pavei, 

a presente indicação para que sejam tomadas as devidas providências no sentido de 

construir quebra-molas na Avenida Perimetral Norte, de autoria dos vereadores Cleverson 



Luiz Anacleto DEM, José Nilton Moretto PSDB, Marcelo Luiz Ceolin PSDB, Adriana 

de Souza Silva MDB, Ademir Alves de Oliveira MDB, Tatiany de Souza Costa PDT, 

Txonto Ikpeng MDB, Sidônia Kessler PR e Pascoalina Grassioto DEM. Em seguida 

coloca em discussão a Indicação nº 009/2019, sendo que no momento fazendo uso da 

palavra o presidente José Nilton Moretto, gostaria de me posicionar, achei que nunca faria 

isso, sempre fui contra quebra-molas, acredito que o bom não tem que pagar pelo ruim 

mas infelizmente nós não temos outra saída, estão abusando da velocidade e os resultados 

estão ai, em dezessete anos que moro nesta avenida, são quinze mortes já, é certeza que 

mais da metade é por excesso de velocidade, eu achei que nunca faria isso mas tem o meu 

apoio Anacleto, infelizmente os bons vão pagar pelos ruins que são só 6% no Brasil, os 

mal-educados, um pensamento que deixo aqui também, a educação de um povo se 

conhece pela quantia de quebra-molas que tem na cidade, infelizmente terei que assinar 

e concordar com os senhores, não temos outra saída. Com a palavra o vereador Cleverson 

Luiz Anacleto, bom senhor presidente essa indicação vem acontecendo desde o ano de 

dois mil e treze, foi a primeira indicação minha dentro desta Casa de Leis quando assumi 

em dois mil e treze já pedi a construção de quebra-molas na Avenida Perimetral Norte, 

infelizmente, entra ano e sai ano e os quebra-molas não acontecem, como foi citada a 

cidade de Vera, no início todos reclamavam que lá tinham muitos quebra-molas, hoje 

todos as costumaram com o quebra-molas, sabem que ali tem quebra-molas, que não pode 

mais passar correndo e se pegar o índice de acidentes, reduziu muito, toda a cidade de 

Vera tem quebra-molas, o prefeito que fez, Moacir Giacomelli está de parabéns e se for  

necessário, ele mesmo falou que faz até mais, pela quantia que tem nas ruas onde eu passo 

está muito bom, está saindo a ciclovia que já vai ajudar um pouco mas a ciclovia não vai 

reduzir a velocidade do caminhão nem do carro, então temos que pensar que mesmo com 

a ciclovia, as pessoas e os alunos irão atravessar na Perimetral Norte e é necessário 

quebra-molas em pontos estratégicos, principalmente em frente a delegacia, onde pega o 

embalo da descida os veículos, carros, caminhões, condutor de motos que transitam numa 

rua urbana a mais de cem quilômetros por hora, em alta velocidade trazendo perigo para 

o meu filho e os filhos de todos vocês, por isso e necessário o quebra-molas, e também 

agora com a com a conclusão da ciclovia que dá na entrada do Belas Vista ali com mais 

certeza ainda será necessário um quebra-molas com faixa elevada para a travessia de 

pedestres, ou os alunos que pegam o ônibus ali, a sociedade em si que necessita atravessar 

a Perimetral Norte, peço o apoio dos nobres vereadores e vejam que a indicação tem o 

nome dos nove vereadores, quero que me ajudem a falar com o executivo para fazer esses 

quebra-molas o mais rápido possível, pois não é minha nem nossa indicação, é da 

sociedade, eles que estão ali todos os dias e cobram esses quebra-molas, numa sessão 

passada os próprios empresários já disseram que estão a fim de ajudar a construção do 

quebra-molas, o prefeito já sinalizou que ele tem interesse mas ainda não começou, então 

nós precisamos, eu preciso, a sociedade precisa de nós chegarmos no prefeito e dizer 

“vamos fazer esses quebra-molas é para salvar vidas”, então peço apoio dos nobres. Com 

a palavra a vereadora Pascoalina Grassioto, quero dizer que também sou a favor da 

indicação mas eu quero falar outra coisa, onde eu viajei, eu não vi nenhum quebra-molas, 

mas tem placas, mas o povo é educado, respeita, não passa, para, é bem diferente, um que 



estava com nós jogou uma bituca fizeram catar e por no bolso, foi até constrangedor a 

pessoa pegar a bituca e por no bolso, ficamos todos assustados porque lá funciona a lei, 

lá o povo é bravo, se você fizer algo que não pode fazer eles executam mesmo, não 

querem nem saber, lá não tem tanta lei disso ou daquilo, eles não querem nem saber, leva 

e prende, vimos nos parques que nós fomos ninguém joga nada ninguém passa sem parar, 

então a educação é  outra, ontem eu quase atropelei um bicicleteiro, por mais que tenha a 

ciclovia eles não vão ali, vinha um carro com a luz alta eu não vi e quase joguei o 

bicicleteiro no mato fiquei assustada tremendo que nem uma vara, então eu sou favorável 

acho que na nossa cidade tem que ter mesmo quebra-molas até o povo ter consciência que 

ele pode andar mais devagar na cidade pois ali tem cidadão, criança, idosos e que 

demoram para atravessar, então sou favorável vereador, parabéns. Com a palavra a 

vereadora Sidônia Kessler, retornando como disse o vereador Cleverson, acho que nós já 

fizemos tanta indicação de quebra-molas na cidade que deve ter uns cem ali mas é nosso 

trabalho é nosso dever claro que sou favorável, eu também já fiz várias e lembrando bem 

que foram feito alguns quebra-molas na cidade com ajuda do Ministério Público do 

município doando concreto usinado se não me engano também a ciclovia que está sendo 

feita foi doação também do Ministério Público, e não tem trinta dias, depois do 

falecimento daquele menino para próxima Hashimoto, um engenheiro esteve em alguns 

locais aqui fazendo a medição para fazer o projeto, então acredito que se o prefeito 

conversar com promotor novamente eu tenho certeza que ele vai ajudar com as doações 

do Ministério Público para ser feito esses quebra-molas com urgência, também peço 

senhor presidente o senhor que tem mais acesso com prefeito que faça a pintura daquele 

quebra-molas na rodovia lá que tá da cor do asfalto tá sem placa e tá provocando alguns 

acidentes, muito obrigado. Com a palavra o vereador Ademir Alves de Oliveira, sobre o 

quebra-molas da MT 225, bem lembrado vereadora Sidônia, está até sem placa lá, a placa 

que tem está em cima dele, precisamos também tomar providências nisso, os quebra-

molas da Perimetral Norte, já é sexta vez que é cobrado aqui, a segunda com oficio direto 

em votação, sobre a fala do Cleverson, onde passa ali em Vera está cheio de quebra-

molas, mas é onde passa o povo de Feliz Natal Cleverson, o cara encheu de quebrar mola 

mesmo, falta um pouquinho de educação aqui com os nossos motoristas e andar devagar 

por isso que o cara encheu de quebra-molas lá, o prefeito já interviu, onde nós passamos 

lá já encheu de quebra mola e dizer que sou favorável nas minhas contagens são aí mais 

de dez ou catorze vítimas nesse pedacinho aqui até lá em cima fora os machucados esse 

só os vitimados de morte, então é complicado, se nós fizermos cinco ou seis quebra-molas 

resolveria, não se sabe o que pode acontecer para frente às vezes com filho nosso com a 

pessoa mais próxima nós e aí a gente vai falar porque que não fizemos quebra mola e 

também pegar na Rua Florianópolis em cima também perto da Cohab que aqueles 

meninos da Cohab ali é muita criança fica no meio da rua, tem uns dois ali que acelera ali 

uma hora dessa também vai acontecer alguma coisa, precisamos ali ao menos naquele 

pedaço da Estadual na Cohab bota um ou dois quebra-molas também para solucionar 

aquele problema peço ao prefeito que se sensibiliza com essa situação se não pelos 

vereadores, que faça pelas famílias pelas mães que ficaram sem os filhos, faça isso pela 

sociedade de Feliz Natal. Com a palavra o presidente José Nilton Moretto, para 



acrescentar então já que estão falando de quebra-molas, existe uma baixo assinado 

solicitando dois quebra-molas na Perimetral Leste a pedido daqueles moradores, está na 

lanchonete do Coco para receber assinaturas e o número da identidade e também na 

marcenaria do senhor Nestor Rush, tem duas quadras que não tem moradores naquela 

avenida e seu engenheiro se sensibilizar ele colocaria ali os quebra-molas para diminuir 

a poeira e não na frente das casas como acontece em outros lugares já foi feito um 

levantamento e está em andamento então essas assinaturas em um abaixo-assinado 

quando nós chegarmos a quinhentas assinaturas nós vamos fazer um pedido especial ao 

senhor prefeito, também gostaria de reforçar o pedido de pintura no quebra mola da BR 

e também a ponte da divisa da divisa do nosso município que tem as cores da bandeira do 

município fosse refeita também. Coloco em única votação a Indicação nº 009/2019, sendo 

a mesma aprovada por todos. E por não haver mais nada a constar encerro a presente 

sessão e uma boa noite a todos. E eu lavrei a presente ata que após lida e aprovada vai 

assinada por mim, pelo presidente e demais vereadores. 

 

                                                                    

 

 


